

燕赵晚报跨年特别策划

我们的2022

总策划 | 范文龙
执行策划 | 王建永
统 筹 | 赵建海
李文强
刘志茹
内容统筹 | 刘志茹
编辑统筹 | 房建浩
封面执笔 | 刘志茹

□策划人语

怀揣梦想 勇毅前行

唯有奋斗，不负光阴！
那就在奋斗中勇毅前行吧！
2022，
因为怀揣梦想，
石家庄这座英雄的城市，
焕发出创新有为的时代精神，
向着现代化、国际化美丽省会城市，
向着“经济总量过万亿，质量效益大跃升”
目标，

不畏艰险，
勇毅前行！
在这勇毅奋斗之中，
2022年的石家庄，
给了我们一个又一个惊喜，
交出了一份又一份沉甸甸的成绩单。
.....

2022年，是极不平凡的一年。

这一年，石家庄经济总量过万亿、实现弯道超车进入支撑之年、关键之年。如何在这爬坡过坎、滚石上山的当口，交出合格的成绩单，这是摆在全市所有奋斗者面前的一道必解之题。

这一年，中共河北省委十届二次全会提出以解放思想、奋发进取的务实举措加快建设经济强省、美丽河北。如何贯彻落实好省委全会精神与倪岳峰书记到石市调研时提出的“六个带好头”的要求，加快建设现代化、国际化美丽省会城市，为加快建设经济强省、美丽河北展现省会担当、作出新的贡献，这同样是摆在全市人民面前的一道必答题。

唯有奋斗，不负光阴！
那就在奋斗中勇毅前行吧！

人勤春来早，实干开新局！

于是，我们看到，2022年新年伊始，市委、市政府就印发了《推动高质量发展确保实现经济总量过万亿行动计划》，明确了发展目标……

于是，我们看到，农历正月初六，石市就开展

了专程调研检查复兴大街市政化改造工作，只争朝夕加快改造步伐……

奋斗永不停息，未来才有可能！

于是，我们看到，一日行程630公里，穿行13个县(市、区)，集中观摩26个项目，极大地激发了全市干事创业热情……这样的项目集中开工、观摩拉练活动，每季度都在石家庄开展！

于是，我们看到，3月26日正式拉开帷幕的复兴大街市政化改造工程，到5月11日、7月31日两项先导工程就已提前建成通车……

唯有只争朝夕，方能勇毅前行！

于是，我们看到，33天电动车登记上牌破百万的“石家庄速度”；放眼全国也是罕见创举的一年建起209个便民球场。

.....

在这时不我待的奋斗前行中，石家庄给了我们一个又一个惊喜，交出了一份又一份沉甸甸的成绩单。

上半年GDP增速领先全国主要城市！

首次获评“中国年度最佳引才城市”！

恢复“全国文明城市”荣誉称号！

位列全国第二批城市一刻钟便民生活圈试点。

.....

远不止这些，还有那些就发生在我们身边的城市巨变：

6月，被全市人民寄予厚望的太平河片区正式开工建设，“太平活力岸，滹沱未来城”的优美画卷徐徐铺展开来！

11月，位于中央商务区的正太饭店经过数月修缮具备开放条件，随着它的蝶变，定位为石家庄“金融总部经济+文化示范性高地”的中央商务区未来可期！

就在昨天，石家庄市轨道交通4、5号线一期工程吹响开工号角，石家庄市轨道交通二期建设正式扬帆起航！历史的书页翻开全新篇章！

承载着未来石家庄更多可能，拉开城市框架、支撑组团发展的复兴大街市政化改造工程正式拉开帷幕，而35.1公里长的北三环市政化改造，将在未来与复兴大街一道共同构建起石市“十”字形经济隆起带，与沿线相交道路共同拉开城市发展框架！

石煤机城市更新项目仅用一年，就已建成一座智慧体育公园；而坐落在东垣古城遗址之上的东垣古城遗址公园(一期)，也已串起了石家庄千年城市发展历程。

41条城区规划路打通；石衡高速、衡昔高速(石家庄段)相继开工建设；902条小街小巷整治提升；80个美丽省会城市绿化项目得以实施……

湾里庙步行街、火车头步行街……新建或提升改造的33个特色商业街区一开街亮相，就让人惊喜不断；一年间震撼地在石家庄建起209个球场，使得“15分钟健身圈”织得更加稠密……

惊喜在2022年无处不在！

2022年，石家庄二中男篮首夺全国高中联赛总冠军，登上梦寐以求的全国之巅！孩子们于逆境中披荆斩棘、砥砺向前的模样，成为石家庄这座城市最好的精神注脚。

2022年即将远去，在这辞旧迎新的时刻，我们值得为曾经的奋斗而喝彩！

回顾，是为了更好的前行！

明天，我们就将迎来崭新的2023年，这是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是省会“推动经济总量过万亿、实现弯道超车的跃升之年、展示之年”。石家庄将实现经济社会发展的各个方面、各个领域、各个系统全面跃升和集中展示。

我们将以什么样的精神状态来辞旧迎新？我们又将如何不辜负这崭新的一年？

2022年的过往已经告诉我们答案：我们必须怀揣梦想与勇气，在即将到来的2023年，继续不畏艰险，勇毅前行！